



ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy hóra 1.50, vidékre 2 P.
Negyedévre 4.50 pengő.

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 93.

Szentés, 1932 május 13

Péntek

V. évfolyam 107 szám

A buzaértékesítés problémája

Irta Krüger Aladár dr orsz. gyűl. képviselő

Szükségesnek tartom, hogy a képviselőházban a buzaértékesítésről elmondott beszédemre előadottakra a sajtóra is visszatérjek, egyes részleteket bővebben megvilágítsak. Képviselőházi beszédemben ugyanis egyéb témákkal is foglalkozván, a buzaár kérdéséről csak általánosságban beszélhettem, inkább az irányelveket szögezhettem le.

Elgondolásomnak lényege az, hogy, ha a buza ára tizenkét pengő marad és még a boletta is megszűnik, akkor a magyar mezőgazdaság a mainál súlyosabb helyzetbe kerül, még abban az esetben is, ha a földadót a lisztforgalmi alapból térítjük meg. A baj gyökerére kell visszanyúlni, a buza árát kell a termelési színvonalra feltornászni.

Egy katasztrális hold buza termését, igen kedvezően tíz mázsára véve, egy métermázsza buza előállítás költsége tizenhét pengőt tesz ki, mire tehát learatja és behordja a gazda az egy holdról a tíz mázsza búzát, az neki száznyolcvan pengőben van. Eddig kapott métermázsájáért tizenkét pengőt és hat pengő bolettát, tíz mázsáért tehát összesen száznyolcvan pengőt: éppen, hogy nem fizetett rá a buza termelésre. Ha minőségi búzát termelt, amennyivel többet kapott tizenkét pengőnél egy mázsáért, az jelentkező haszon gyanánt. A boletta elejtése után tíz mázsza búzáért fog kapni százhusz pengőt, deficit hatvan pengő, ebből levonva a megtérítendő földadót, négy pengőt, tiszta ráfizetés egy katasztrális holdra ötvenhat pengő.

Javaslatom az, hogy a lisztforgalmi adóból ne a földadót térítsük meg, hanem az exportbuzát részesítsük kiviteli prémiumban, emeljük fel a behozatali vámokat és nyissuk meg a közraktárakat az aratás után tömegesen piacra kerülő buzamennyiség előtt, hogy a tulságos kínálat megszűnjék és ezen a módon emeljük fel a buza árát legalább husz pengőre.

ennek az elgondolásnak a

lisztforgalmi adó behozatala után komoly akadályja nincs.

A lisztforgalmi adóból ugyanis a következő bevételekre számítunk: öt millió métermázsza buza kereskedelmi őrleése után á 12 pengő 50 fillér: 62.5 millió, 600.000 mázsza rozs kereskedelmi őrleése után á 10 pengő: 6 millió pengő, összesen 68.5 millió pengő. Ezzel szemben hogyan alakulna a kiviteli prémiumra szükséges összeg? Számolok ötmillió métermázsza export búzával, melyet tizenkét pengőjével lehet kivinni. Hogy a husz pengős buzaárát megkapja a gazda, métermázsánként nyolc pengő prémiumban kell részesülnie, szükséges tehát a lisztforgalmi adóból erre a célra mindössze negyven millió pengő, abban az esetben pedig, ha csak tíz pengőért lehet a búzát külföldön elhelyezni, a prémiumra még mindig csak ötven millió pengő lesz igénybeveendő.

Külföldre azonban csak a legjobb minőségű búzát lehet kivinni és csak akkor lehet a kiviendő búzát lekötni, ha mintát is tudnak belőle adni. Tehát a kiviteltre szánt búzának készen kell állania. — Hozzávetőleges számítás szerint legalább három millió métermázsza búzát lehet Magyarországon közraktárakba elhelyezni. A közraktárakban elhelyezett buza közraktári jegyeire a Nemzeti Bank lombard kölcsönt ad. Javaslatom további része az, hogy a Nemzeti Bank emelje fel a közraktári jegyekre adott lombardhitel kontingensét, a lombardkölcsön leszámítolási kamatlábát pedig szállítsa le a bankráta alá két százalékkal. Ha a közraktárakban állandóan három métermázsza buza lesz tárolva folytonosan úgy, hogy a kiszállított mennyiségek helyébe mindig újabb mennyiségeket vesznek fel, akkor hónapokon keresztül kell számolni azzal, hogy állandóan harminc millió métermázsza buza lesz tárolva, melyre a bankrátán két százalékkal aluli hitelt folyósít a Nemzeti Bank. Még ha ez a

hitel egy évre terjedne is, ami pedig nem fog megtörténni és ha az egész mennyiség után, mondjuk husz millió pengő hitelt ad is ki a Nemzeti Bank, a két százalék különbözet mindössze négyszáz-ezer pengőt tesz ki, ami a lisztforgalmi alapból megtéríthető.

Mi lesz ennek a következménye?

Mindenekelőtt megszabadul a búzapiac attól, hogy a gazdaközönség aratás után tömegesen zudítja a búzát a piacra, minek folytán az árak lezuhannak. Azután a közraktárakban elhelyezett búzákat közül a legkiválóbb minőségűket nyomban exportálni lehet, a prémiummal és a behozatali vám felemelésével a belső buzaárát felemeljük. További következmény: a közraktárakban való tárolással állandóan vissza lehet tartani jelentékeny buzamennyiséget a piacradozástól és így az árát tartani lehet. Az exportra kerülő öt millió métermázsza búzától a belföldi piacot rövidesen, még akkor meg lehet szabadítani, amikor kihasználhatjuk a magyar búzának azt a nagy előnyét, hogy egy hónappal hamarabb jelenhetünk meg a világpiacra, mint bármely más gabonatermelő állam. Mihelyt pedig az exportfőlétségtől megszabadultunk, elhárul az a nyomás, mely a magyar buza árát a termelési költségen aluli színvonalra süllyeszti. — Csehországban és a megszállott Felvidéken a buza ára huszonöt pengő, Ausztriában szintén. Ha nem is érjük el

azt a színvonalat, melyet a bevitelre szoruló államokban a buza kiküzdött magának, de ezt az árszínvonalat nagyon megközelíthetjük és ezzel a magyar gazdaközönség nagyon meg fog elégedni.

Mindenesetre szívesebben veszi a magyar gazdaközönség a husz pengős buzaárát és fizeti mellette a földadót, minthogy elengedjék a földadóját és tizenkét pengőt kapjon a búzájáért, mely neki tizenhét pengőjében van. Az egész művelet ötvenmillió pengőnél többre nem igen fog kerülni, még mindig marad valami fölösleg a lisztforgalmi adóból abban az esetben, ha az egész előirányzott 68.5 millió pengő nem fog befolyjni.

Gonczoltam a szőlőbirtokosokra is. Am maradjon a szőlőbirtokosoknál a földadó — megtérítése a lisztforgalmi adóból, bár azt hiszem, hogy a szőlőbirtokosok nagyobb súlyt helyeznének a borforgasztási adó eltörlésére és ha ezt tennék, inkább vállalnák a földadó fizetését továbbra is.

Nagyon kérek minden illetékes tényezőt, foglalkozzék a felvetett gondolatokkal. — Nincs olyan közel a buzaértékesítés, hogy alaposan ki ne lehetne dolgozni elgondolásom minden részletét, de olyan messze sincs, hogy sokáig lehessen gondolkodni rajta. Erős meggyőződésem, szinte fanatikus hitem, hogy az általam jelzett ut járható és ezen a módon a magyar agrárválság legsúlyosabb problémáját sikerülni fog megoldani.

Magyar győzelem a monitorok kérdésében

A magyar delegátus javaslatát fogadta el a leszerelési értekezlet tengerészeti szaktanácsa a román ellenjavaslattal szemben

A leszerelési értekezlet tengerészeti szaktanácsában a román delegátus támadta a magyar delegációnak a folyami harcászati eszközök kvalitatív csökkentésére irányuló javaslatát, mert a monitorok szerinte kizárólagosan védekező jellegűek, egy szerencsés találat következtében harcképtelenné válhatnak és a parton mozgó minden ütőegység szemben védekezésre képtelenek. A lengyel delegátus magáévá tette a ro-

mán delegátus előterjesztését. Tanczos Gábor lovassági tábornok, magyar delegátus visszautasította a felsorakoztatott érveket. Kifejtette, hogy a román delegátus taktikai elgondolásai nem helytállóak, mert a monitorok főereje abban rejlik, hogy meglepetésszerűen léphetnek fel és nagy sebességgel a támadást messzire bevihetik a mögöttes ország belsejébe és a parti ütőegységek csak a szárazföldi csapatok előre-

menetelével összhangban működhetnek. Különben is az előkészítő bizottság jelentésének egyik pontjában már leszögezte, hogy a vízi harcegyeségek, bizonyos körülmények esetén igen nagy támadó értékűek. Ezek a körülmények Magyarországon is fennállanak, a kérdést a szárazföldi bizottsághoz át-

utalni nem lehet, senkinek sem lehet kétsége aziránt, hogy a kérdés eldöntésére a tengerészeti bizottság illetékes, mert itt hadihajókról van szó, ezek pedig minden államban a haditengerészet szerves részei. A tengerészeti szakbizottság az utóbbi álláspontot tette magáévá.

Csak négy hét múlva, az új mandátumok igazolása után mond le a Tardieu-kormány

Az új elnök megbízása alapján a Tardieu-kormány továbbra is helyén marad, de csupán a folyó ügyek elintézésére szorítkozik. Ez az átmeneti állapot körülbelül négy hétig fog tartani, mert az új kormány megalakítására csak az új mandátumok igazolása után, tehát június 5-ike táján kerülhet sor.

A Matin utal arra, hogy a tegnapi elnökválasztás alkalmával a kongresszus tagjai közül többen annak a nézetüknek adtak kifejezést, hogy a parlamentari váltógazdaság szabályai szerint most elsősorban baloldali kartellkormány megalakítását kell megkísérelni.

A lap azt hiszi, hogy a szociálista képviselők jórésze hajlandó lenne résztvenni a kormányban, kérdés azonban, vajjon a szociálista kongresszus megváltoztatja e ebben a tárgyban korábbi elutasító álláspontját. A lap minden esetre valószínűnek tartja, hogy a pártelvek eltérése mellett a radikálisok és szociálisták közös programban tudnának megegyezni. Épp ezért általánosságban azt hiszik, hogy Herriotnak a szociálistákhoz intézendő

ajánlata nem jár gyakorlati eredménnyel.

A lapok teljes oldalakon számolnak be az elnökválasztás lefolyásáról és az új elnök eddigi pályafutásáról. Általánosságban élénk megelégedéssel üdvözlik a választás eredményét és kiemelik, hogy olyan férfiura esett a választás, akinek köztársasági érzülete minden kétségen felül áll és aki mélységesen ragaszkodik a békéhez úgy befelé, mint kifelé.

A középpárti lapok az elnökválasztás kimenetelében örvendetes jelét látják a pártok kiengesztelődésének és egységes összefogásának és elismeréssel szólnak Painlevé önzetlenségéről, aki jelöltségének visszavonásával lehetővé tette a választási küzdelem elkerülését.

A Petit Parisien a következőket írja: A köztársaság ismét megtalálta azt az embert, akire a nehéz viszonyok közt szüksége van.

A szélsőjobboldali Echo de Paris ezt írja: Lebrun megválasztása bölcs cselekedet volt. Reméljük, hogy ez a bölcs belátás a további cselekedetekben is megnyilvánul.

fontos és jelentőségteljes számára, mely szívesen felfigyel ponyvaizű pikantériákra és silány pletykákra, de közömbösen halad el a legszenzációsabb felfedezések, sorsdöntő események és kulturális hőstettek mellett, ha nincsenek regényesen kiszínezve és feltárlva.

De ebben a közömbösségben a tudomány eseményei, az emberi szellem igazi haladása iránt, bizonyára van némi része annak a sajtónak is, mely alszenzációkkal

vonja el a közönség figyelmét a valóban érdeklődésre méltó eseményektől. Ebben a sajtóban világregető szenzációnak számít egy incifinci politikai parlamenti közbeszólása, ha véletlenül a lap anyagi, vagy szellemi érdekköréhez tartozik, de elsikkadt a komoly érték, az igazi kulturális, közgazdasági, politikai esemény. Kár, hogy így van. De egyáltalán nem biztos, hogy így kellene lennie!

Értesitem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kitűnő italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Kaszinó vendéglőse

Súlyos zavargások vannak Jugoszláviában és forradalmi puccs készül

Az európai metropolisokba megbízható hírek érkeznek Jugoszláviából. Forrongásról, az egész országban tapasztalt elégedetlenségről, nagyarányú tüntetésekről, katonai összeesküvésről, az engedelmség megtagadásáról s puccsról szólnak a híresztelések, amelyeknek még tápot ad az a tény, hogy rendkívül szigorú cenzurát és fokozott határ-ellenőrzést léptettek életbe a jugoszláv királyságban.

A délszláv lapok semmit sem közölhetnek a nyugtalanságról és zavargásokról, amelyek az ország különböző részeiben, de különösen a fővárosban, továbbá a horvát és szlovén nagy városokban már hetek óta napirenden vannak és a hatóságok minden erőlködése ellenére, hol itt, hol amott kisebb nagyobb erővel újra fellángolnak.

A külföldi nagy hírlapi tudósító irodák képviselői csak szűkszavú jelentésekben számolhatnak be a jugoszláviai eseményekről, amelyekről hivatalosan lényegesen enyhített formában tájékoztatják a hírlapírókat. Így a Havas Iroda belgrádi tudósítója a belügyminisztériumban kapott felvilágosítás alapján csak azt jelenthette, hogy néhány nappal ezelőtt letartóztatták a maribori (marburgi) helyőrség négy tisztjét, mert az illetők nem akartak engedelmeskedni egyik fellebbvalójuk parancsának és revolverrel fenyegették meg őt. A bűnösöket Belgrádba szállították, hogy ott hadbírószág elé állítsák őket.

E hivatalos jelentéssel szemben magánforrásokból olyan hírek érkeznek, hogy ezek a katonatisztek összeesküvést szöttek, amelynek célja állítólag a köztársaság kikiáltása volt. Az összeesküvés, hír szerint, a „Fekete kéz” nevű titói szövetségből indult ki.

A Reichspost értesülése szerint Marburgban különböző ezredek tizennégy tisztjét tartóztatták le, akik közül ketten öngyilkosságot követtek el. Tiszti összeesküvésről beszélnék, amelynek célja a dinasztia eltávolítása, a köztársaság kikiáltása és a jugoszláv állam újjászervezése, a délszláv nemzetek államszövetsége alapján.

Nincs kizárva — írja még a Reichspost, hogy a tisztiek forradalmi megmozdulása már egész csapattekekre is áterjedt. Erre lehet következtetni abból, hogy az utóbbi

két héten nagy csapateltolások voltak a jugoszláv hadseregben.

A Daily Express is azt írja, hogy tizennégy tisztet tartóztattak le Marburgban a dinasztia ellen szőtt összeesküvés miatt. Az angol lap szerint, amely megerősíti két letartóztatott öngyilkosságát is, Belgrádban és Zágrábban aggasztó mérveket ölt a forrongás, a zavargások napirenden vannak és az iskolákban elégetik a király arcképeit. A királyság stabilitása — írja a Daily

Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73, 62, 50, 30, 15, 10. — Királyságon: 60, 42, 40, 32, 10, 7. — Mucsháton: — 100, 63, 60, 51, 30, 30, 20, 10. — Kistőkén: 120, 100, 32, 6, 4, 3. — Dónáton: 18, 30, 5. — Lapistón: 47, 20. — Alsóréten: 14, 5, 6, 3. — Zalatán: 120, 65, 32. — Berekegyházaudalon: 30 és 5 holdas tanyaföldek és házföldek. Nagynyomason, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában ügy üzlet, mint magánházak 600 pengőtől 1500 pengőig. Bővebbet:

Piti Pál ingatlaniroda

Szentés, Kossuth-utca 16 szám.

Érdeklődni bármikor — Övakođunk a zugügynököktől!

Az egészség parlamentje

Harmadik napja tartják előadásait Balatonfüreden az orvostudomány magyar kitűnőségei, a tudás, képzettség és tapasztalat reflektorfényével világítva be a legnagyobb titkok mélységeibe: az emberi szervezet működésébe. Ezek az előadások szakértő közönségnek szólnak, a balatonfüredi orvoshét résztvevőinek, de laikus számára is alig képzelhetünk izgalmasabb, érdekesebb és tanulságosabb foglalatosságot, mint odafigyelni az orvoshét előadóira. Az emberi test jólétének parlamentje ismerteti itt a modern orvostudomány legújabb felfedezéseit, újabb és újabb győzelmeit a kórok, bajok, betegsé-

gek ősi frontján, itt vitatják meg mindannyiunk legnagyobb problémáját, minden egyéb gondunk, célunk, törekvésünk alapját: a fizikai lét kérdéseit, legfőbb kiacsunk, az egészség megőrzésének, vagy visszaszerzésének módjait.

A test életének és funkciójának, virágzásának és hervadásának izgalmas és örök drámája bontakozik ki a füredi orvoshét előadásából, megfajtott csodák és megoldott rejtélyek tárulnak szemünk elé. De amily alázattal hódol a tudomány dicsősége előtt az odaadó figyelem és érdeklődés, épp oly csodálkozással döbben meg a közönség, amellyel a nagyközönség egyszerűen napirendre tér az egészség parlamentjének munkálkodása fölött. A sajtó, mely hű tükrök a közvélemény érdeklődésének, csak eldugott és szinte már jó előre el nem olvasásra itélt sorokban emlékezik meg a füredi orvoshét előadásairól, míg ugyanakkor szintelen eseményeknek, tiszavirágéletű napi szenzációknak hasábot szentel. A sajtó a hibás? Szó sincs róla! Elsősorban maga a nagyközönség, mely nem tudja és nem akarja észrevenni, ami igazán érdekes,

Ha elegáns és olesó cipőt akar megrendelésre vagy készen

bizalommal forduljon
Molnár Sándor
divatcipő-szhez
Kossuth-utca 15. Tary ház.

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Chevalier legszebb filmje

Pünkösdi vasárnap, május 15-én három előadás. Az első délután 4 órakor, a második este negyed 7 órakor, a harmadik este fél 9 órakor rendezés mellett. Színre kerül:

Chevalier, a „Mosolygó hadnagy” legnagyobb filmje a:

Királynő férje

A legnagyobb és legtragyagóbb zenés, táncos vígjáték.

Női főszerepben: **Jeanette MacDonald**, a tüneményes hangú, szépséges filmdiva.

A gyönyörű Paramount Panoráma

Magyar Világhíradó.

Pünkösdi hétfőn, május 16-án három előadás. Délután 4, este negyed 7 és fél 9 órakor kezdődik rendezés mellett. Színre kerül:

Hervé világhírú operettjének búbájosan szép, hangos felvétele a:

Nebántsvirág

Főszerepben: **Anny Ondra, Georg Alexander, Oscar Kartweiss, Hans Junkermann**

Ragyogó kísérő műsor! Jegyek elővétele egész héten!

Express — A belg többször tüntető csoport e a király e rályi paló király az csoport tü ellen, ugy lett szétké temet a d

A S dor

A helyt arról, hog sikerült e hölgyet, a vatott, hoz zen Szent

A levih getőzött vele szem gáltak, n egészen f kat is ma adta át sa A rendő zóket beb

A helyt kellemes

Törö

Vég élete

A nagy utóbbi éve cselekmény nakidején délyi Béla feres gyilk birt a szet csos gyilk

A leglat tudna ilye mint amily örök igazs hogy mag regényíró.

Egy ilye mot adnu gyilkosság

M

A

M

Express — nagyon bizonytalan.

A belgrádi királyi palota elé többször vonulnak a kormány ellen tüntető csoportok. A egyik ilyen csoport előre megbeszélt tervszerint a király éltetésével érkezett a királyi palota elé, amikor azonban a király az erkélyen megjelent, a csoport tüntetni kezdett a rendszer ellen, úgy hogy csendőrségnek kellett szétkergetni. A belgrádi egyetem a diákok kormányellenes ma-

gatartása miatt ebben a félévben már semmi esetre sem fogják megnyitni.

Horvát községekben mind erősebb a parasztság megmozdulása. Kosteinica belovármegyei községbe a Szávabánságból 12 vagon élelmiszert küldtek a kedélyek lecsillapítására.

A Zagorije egyik szénbányájából 145 kiló ekrazit eltűnt.

A Szeder-telepi találkahely tulajdonosnője tagadja mindazt, amit reá akarnak kenni

A helybeli lapok hiradást adtak arról, hogy a szentesi rendőrségnek sikerült elcsipni egy molett termetű hölgyet, aki állítólag arra volt hivatalos, hogy találka helyet rendezzen Szentesen és rendezett is.

A leviharzott öngyűlölet mentegőzött a rendőrségen, azonban vele szemben mégis tényekkel szolgált, mert bemondották, hogy egészen fiatalok gyermekeleányokat is magához szédített és azokat adta át saját üzletszerűségének.

A rendőri kihallgatás a következőket bebizonyította:

A helybeli Széchenyi ligetnek igen kellemes utjai vannak, ahol a lefo-

gott asszony felfogta a maga személyiségeit és vitte prédául saját lakására, ahol kiszolgáltatta azokat, akiknek lehetett.

Ma kinn volt Szentesen a szegedi királyi ügyészség soros ügyésze és kihallgatta a kerítő asszonyt, akit be fognak szállítani a királyi ügyészség fogházába, már csak azért is, mert nagyobb büncselekmények vannak nála háttérben.

A szentesi rendőrség dícséretére legyen mondva, mindig nagy figyelemmel volt ezekkel az alkalmi találkahelyekkel szemben és amint látszik igen jó fogást csinált most ez alkalommal.

Török János cipész

üzletét a Nagy Ferenc házból áthelyezte a Bocskay utca 18 szám alá. Kéri a tisztelt rendelőit, hogy elismert cégét pártolni sziveskedjenek

Végzetes szerelem, amely emberéletet követelt és mégis tizenhét évi börtönt adott

A magyar bűnügyi krónika az utóbbi évek alatt szenzációs büncselekményekkel gazdagodott. Annakidején párfajtrító volt az Erdélyi Béla gyilkossági ügy s a koferes gyilkosság és nem kevésbé birt a szenzáció erejével a kalapá-

csos gyilkos sem. A legfantasztább regényíró sem tudna ilyen történeteket kieszelni, mint amilyent az élet produkál. Az örök igazság tehát az a mondás, hogy maga az élet a legnagyobb regényíró.

Egy ilyen regényről kell itt számot adnunk, ebben az esetben is a gyilkosság a főmotívum, de a mel-

lékesemények is kalandosak, érdekesek.

Az ügy szereplője egy negyven év körüli ember, akit már eddig kétszer ítélték halálra, a legveszélyesebb helyzetbe került és mégis él.

Ez az ember a Csillag börtön lakója s ha beteljesül reménye rövidesen kikerül újra a szabad életbe.

Ma már senki sem emlékezik arra a gyilkosságra, amely a szentesi határban történt, amelynek hőse egy Sándor nevű egyén volt, akkor amikor még, mint honvédmester bajonettjével agyonszurta társát egy jómódu gazdálkodót.

A gyilkosság háttérben, mint azt a fáma abban az időben régélte, szerelem húzódott meg. Veszedelmes szerelem, mert két férfi egy leányba szeretett bele. Szabó József is meg K. Sándor is fiatal emberek voltak és balga hittel úgy érezték, hogy csak imádjuk az egyedüli nőt, akit szeretni tudnak.

A sors megtréfálta őket. Egyiké sem lett az imádott leány. Ellenben az egyik ember életével fizette meg a végzetes szerelmet, a másik pedig hosszú rabsággal és elrontott étellel.

K. Sándor a gyilkosságot, amint tudjuk elkövette és bajonettjét annakidején 11-szer beledöfte vetélytársába. Ez még a háború alatt volt. Szabó a súlyos szurások következtében a helyszínen meghalt.

A gyilkosság után K. Sándor elmenekült, azonban nem tudott nagyobb egérutat nyerni és rövidesen elfogták. A katonai hatóság letartóztatta és megindította ellene az gyilkosság miatt az eljárást.

A hosszú raboskodás után megnyílt a cella ajtaja és a főtárgyalásra elővezették K. Sándort, ahol döntöttek sorsa felett.

1930 óta ismét a Csillagbörtön

foglya K. Sándor. Ott raboskodik abban a tudatban, hogy 1946 októberében szabadul ki a börtönből s akkorára már az ötvenedik életévén is tul lesz. A börtön unalmas csendjében ráért kiszámítani K. Sándor, hogy az a kiskunmajsai véres esemény bizony keresztülgázolt az életén. A cselekményt fiatalember korában követte el; véleménye szerint nem is volt az olyan súlyos dolog, mert hiszen a szerelem diktálta azt, ami történt. Öreg ember lesz, mire a büntetését kitölti . . .

Ezen tünődve, arra az elhatározásra jött, hogy perújrafelvételt kér. Amit ő elkövetett az nem gyilkosság, — mondja K., — hanem jogászai nyelven: erős felindulásban elkövetett emberölés. Ennek a büntetése pedig nem lehet több, mint 6-7 év. Eszerint pedig már szabadlábban is kellene lennie.

Megbizta tehát az egyik ügyvédet, hogy ezt a perfelvételi kérelmet adja be. A kérését az ügyvéd teljesítette s valószínűleg már a közeli jövőben újra a bíróság elé kerül ez a 12 év előtti gyilkossági ügy, amely mögött mint egy sötét árnyék, a szerelem húzódott

Súlyos testisértés miatt három hónapi fogházra ítélték el egy bicskázó csongrádi legényt

Február 27-én a csongrádi Szabó-féle kocsmában összeszólkozott Szepesi János csongrádi legény Szabó István földmivessel. Az összeszólkozás után Szepesi János megleste a hazafelé igyekvő Szabó Istvánt, akit megtámadott és megbicskázott. Szabó eszméletét veszítve az országút melletti árokba esett, ahol keze és lába megfagyott.

Heteken keresztül kezelték a kórházban Szabó Istvánt, amíg felgyógyult.

Az ügyészség Szepesi János ellen súlyos testisértés büntetése miatt emelt vádat, akit a törvényszéken Apczy Ernő dr. egyesbíró három hónapi fogházra ítélt el. Az ítélet jogerős.

Megverte egy napszámos a községi kézbesítőt, mert eltévedt a faluban

Súlyos testisértés vétségével vádolva került szerdán a szegedi törvényszék Házermann Gusztáv egyes bírja elé Csatlós István 43 éves sövényházai napszámos. Az ügyészség vádirata szerint Csatlós február 8-án, este Sövényházán összetalálkozott K. Kovács Gáspár községi kézbesítővel, akit egy vaslapáttal többször úgy ütött fejbe, hogy eszméletlenül, súlyos sérüléseket szenvedve, összeesett.

A szerdai tárgyaláson Csatlós elmondotta, hogy K. Kovács Gáspárral éjjel találkoztott össze. A községi kézbesítő, aki meglehetősen ittas volt, arra kérte, hogy magyarázza meg neki az utat hazafelé, mert eltévedt. Emiatt haragjában ütötte aztán fejbe Csatlós István a községi kézbesítőt. A bíróság a tanúk kihallgatása után négy hónapi fogházra ítélt el a vaslapáttal magyarázkodó sövényházai napszámost.

MEGTÉRÜL MINDEN KÖLTSÉGE

HA FELMEGY A BUDAPESTI NEMZETKÖZI ÁRUMINTAVÁSÁRRA ÉS EZEN SZELVÉNYT KITÖLTVE MAGÁVAL VISZI, MERT UGYANAKKOR

NAGY TAVASZI VÁSÁRT

DIVATCSARNOK

HAZÁNK LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKU ÁRUHÁZA.

A TAVASZI VÁSÁR MÁJUS 2-ÁN KEZDŐDIK ÉS 21-IG TART.

A jobboldalon levő szelvény a vásárlás befejezése után a pénztárnál leadandó, ahol a fizeteskortól rögtön készpénzben visszaadják a vásárlás értékének 10 százalékát.

MAGYAR DIVATCSARNOK BUDAPEST, RÁKÓCZI-UT 72--74

Levelezőlapon kérje a díjmentes TAVASZI NAGY ÁRJEGYZÉKET

Ezen szelvény tulajdonosának

neve

lakhelye

bármely összegű vásárlásnál

10 százalékot térít vissza

készpénzben

A MAGYAR DIVATCSARNOK EZ ÉVI

TAVASZI VÁSÁRÁN

kizárólag május 2-21-ig.

Csak május 21-ig kizárólag ezen szelvény ellenében kérheti a 10 szaz. visszatérítést.

Név és lakhely pontosan kitöltendő!

96

HIREINK

Napirend

Május 13 csütörtök. Róm. kath. Szervác pk. Prot. Szervác.

Nap két 4 óra 26 perc, nyugszik 19 óra 27 perc hold két 10 óra 59 perc, nyugszik 1 óra 22 perc.

Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti tőzsdén. Tiszavidéki buza 77-es 12 50 80-as 13 20. Takarmányárpa I. 16 25 16 50. Zab I. 20 00—21 00. Tengeri tiszavidéki 16 55—16 65.

Arany János emlékezetét szolgálják az ideai könyvnapok. A magyar könyvkiadás és könyvkereskedeleme mint minden évben, úgy az idén is a magyar könyv népszerűsítése és propagandája érdekében könyvnapot, illetve könyvhetet rendez. Az 1932-ik évi könyvnapok pünkösd utáni keddtől, folyó hó 17-től 19-ig tartanak, mely idő alatt az egész országban mindenütt magyar írók könyveit propagálják. Az ideai könyvnapokat Arany János emlékének szentelik, a nagy költő halálának félévszázados évfordulója alkalmából. A Magyar Könyvkiadók és Könyvkereskedők Egyesülete külön Aranykiadvánnyal ünnepli a nagy költő emlékezetét.

A kereskedelemügyi miniszter a Máv. vonalain 33 százalék utazási díjkedvezményt engedélyezett a Nemzeti Vadászati Védőegyletnek a Budapesti fővárosi Vigadóban május 14-től június 6-ig tartó vadásztrófea kiállítására. A Magyar Könyvkiadók és Könyvkereskedők Egyesülete külön Aranykiadvánnyal ünnepli a nagy költő emlékezetét.

A kereskedelemügyi miniszter a Máv. vonalain 33 százalék utazási díjkedvezményt engedélyezett a Nemzeti Vadászati Védőegyletnek a Budapesti fővárosi Vigadóban május 14-től június 6-ig tartó vadásztrófea kiállítására. A Magyar Könyvkiadók és Könyvkereskedők Egyesülete külön Aranykiadvánnyal ünnepli a nagy költő emlékezetét.

Aranyás kalandorok élete és halála. A világirodalom egyik leghíresebb könyve: Olaf E. Reonsen norvég író izgalmas története: „Az aranyás kalandorok élete és halála”. Három kalandor: egy orosz, egy német és egy magyar megszőkik az idegen légióból és a klondykei aranymezőkön próbál szerencsét. A szökésük még heten vannak, rendkívüli szenvedések és küzdelmek közben lefogy a számuk háromra. Elfogja őket az aranyámor és küzdenek érte. — Egyikük beleszeret a kantinoszóba: a szerelembe belepusztul a férfi és a nő: diadalmas csak az arany! A híres könyv magyar közlési jogát megszerezte a 8 Órai Ujság és szombaton, május 14-én kezdi meg közlését, hogy azután naponként egy-egy közleményt adjon. Bizonyára a magyar közönség tetszését éppen úgy megnyeri, mint ahogyan megnyerte minden nemzet publikumának az elragadtatását.

A vidéki városok a függőkölcsönöknek hosszulejárata kölcsönre való átváltoztatását kéri a pénzügyminisztertől

A városok kongresszusának állandó bizottsága kedden újabb ülést tartott, amelyen Szentés városát dr. Négyesy Imre polgármester képviselte. A polgármester, aki tegnap érkezett vissza tájékoztatást adott az ülés eredményéről. Elmondta, hogy a bizottság többek kö-

zött elhatározta, hogy feliratban fordul a pénzügyminiszterhez s kéri, hogy adja hozzájárulását ahhoz, hogy mindazok a városok, amelyek különböző pénzügyintézetektől rövidlejárata kölcsönöket vettek fel — ezeket a kölcsönöket amortizálhassák és hosszulejárata kölcsönökké változtathassák át.

SPORT

Vasárnapra sikerült az SzTE vezetőségének nagy anyagi áldozat árán megnyerni a nagy képességű szolnoki AK footballcsapatát egy barátságos mérkőzésre. Ez a mérkőzés a csapatnak is hasznos, mivel egy nagytudású egyesülettel fog szemben állni és a vezetőség a közönség igényeit is kiakarja elégíteni.

A SzAK az ország vidéki egyesületei között, az elsők közt áll tudása és nagy technikája folytán.

A bajnoki mérkőzések izgalma teljesen pótolni fogja az a szép és magas nivóju játék, amit a két csapat vasárnapi találkozóján fog hozni.

Minden remény meg van arra, hogy a közönség teljes megelégedését biztosítani fogja a szolnoki csapat vasárnapi szereplésével és nem felejt el a közönség, mint ahogy még ma is emlékeztet a három év előtti szentesi szereplése a szolnoki csapatnak.

C S U R A Y **K A L A P**

KATONYVÉ SEGER SZERESZTERVÁR
ALAPÍTÁSI ÉV 1916
Szentés Ferenc és fia
SZENTES
PETŐFI U. 3.
HALAPOS MESTEREK

Hölgyek figyelmébe!

Női-kalap osztályunkat átszerveztük és annak vezetésére fővárosi masamódot szerződeltünk. Modelljei általános feltűnést keltenek.

Alakítások eredeti modellek után.

Rádió-műsor

Péntek, május 13.

9.15. A rádió házikvintettjének — hangversenye.
Közben.
9.30. Hírek.
11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
11.15.—11.55.-ig Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról.
12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05. Hangverseny. Közreműködik Faragó György (zongora) és Tábor Frigyes (ének).
Közben.
12.25. Hírek.
1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
1.15.—2.30.-ig Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról.
2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci

árak, árfolyamhírek.
3.30.—4.40.-ig. Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.

5.00. „Mezőgazdasági problémáinkról”. Hoyos Miklós gróf előadása a Nemzetközi Vásár kongresszusi terméből.

5.15. Timkó Margit magyar nő-tákaat zongorázik.

5.40. „Hány magyar él a világon?” Vitéz Nagy Iván dr. előadása.

6.10. Radosné Bock Hilda bécsi dalokat énekel, schrammelzenekisérettel.

7.00. Klebelsberg Kunó gróf előadása. „Európa politikai képének átalakulása az utolsó választások nyomán”.

7.30. A rádió külügyi negyedórása.

7.45. A Mándits-szalózenekar — hangversenye.

8.45. Pontos időjelzés, hírek.

9.00. A m. kir. Operaház tagjainak alakult zenekar hangversenye. Karnagy Dohnányi Ernő dr. Közreműködik Székelyhidy Ferenc dr. Utána, kb.

10.30. Időjárásjelentés.

Majd. Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye a Metropol-szállóból.

Kiadó uri lakás. Sarkadi N. Antal utca 19 sz. házban a Jurenák Illés ezredes ur által bérelt uri lakás f. évi augusztus 1-re kiadó. Négy szoba, előszoba, fürdőszoba, teljes komfort. Értekezni lehet Untermylternél.

L akodatmat, zsurokat jutányos áron vállalok Lehota Dezső primás. Érdeklődők Soós József vendéglőben (Kispiac) találhatnak.

2 szobás lakás minden mellékkeliséggel szabad jószágtartással kiadó. Széchenyi utca 33. sz. értekezni Bagi tüzoltó őrmesternél, városháza.

A szeszőzde a szeszőzést megkezdte. Bejelentések a nagytrafikban.

K ukoricaszár izéket minden mennyiségben vesz a Széchenyi Gőzmalom. 2570

O rington kakasok, jércék fiatal, félérek, kaphatók Bocskay-utca 9.

H uszonkilenc éves leány elmenne jobb magános férthez gazdaasszonynak. Cim: Korsóssor 16.

Megrendelésre

elegáns

kivitelű

cipőt

prima minőségű anyagból

Tarnóczi Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca,

Dobrai-ház,

őzv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

Eladó 90 és 30 holdas jó tanyásföldek. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

P arfóm, puder, pipere cikkek óriási választékban kaphatók dr. Vitéz Várady László gyógyszerárában.

E ladó 4 szobás lakás évi törlesztésre is. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

F ábiáni földem eladó. Értekezni lehet Vitéz Négyesy Imre mérnökkel.

M odern 4 szobás urilakás, fürdő, cselédszoba s mellékhelyiségekkel május 1-től kiadó. Értekezni Tóth József-utca 2 szám alatt. 2504.

E ladó Külsőecseren 116 hold tanyásföld, fele szántó, fele jókaszó. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

E ladó vagy bérbeadó Fábán 17 sz. ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzemeltetés. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

4 szobás urilakás minden mellékhelyiséggel augusztus elsejétől kiadó a Kiss Zsigmond féle házban, Tóth József u. 3 szám alatt. Minden délelőtt megtekinthető. Egyéb felvilágosítást ad Ignác Istváné, Budapest, Greguss u. 7 sz. 2575.

S zéken butorozott külön bejárata uccai szoba kiadó és ugyanott ebéd koszt 1 pengőért kapható Sáfrány Mihály u. 32 sz. 2435.

H armadik kerület Kátai-utca 4 számú háznak harmadrésze eladó, értekezni lehet Szent Anna-utca 4 szám alatt. 2502.

B utorozott szoba kiadó Bocskay u. 4 szám alatt. 2518.

E ladó egy sarokház, melyben jömeneteli fűszerüzlet van. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

B alog Mihálynak 40 hold föleje a fábáni állomás közelében szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás Orosháza, Kelet u. 29. 2478.

K átai-utca 8 szám alatt egy szobába konyhából álló kisebb lakás Szent György napjára kiadó. Értekezni a helyszínen.

Z endus babahintópor, úgy gyermeknek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

E ladó Belsőecseren 150 hold jó tanyásföld. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

H árom koci sárga föld olesón átadó Kossuth-utca 7.

E ladó a város mellett 200 holdas tanyásföld, apróbb részletekben parcellázva is. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

E ladó közel a városhoz 47 hold prima tanyásföld egészében, vagy 5—10—20 holdas parcellákban is. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

H áromszobás és egyszobás lakás hozzávaló mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Rákóczi-tér 18 szám alatt.

E ladó a város mellett 200 holdas tanyásföld, apróbb részletekben parcellázva is. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

T anyás kerestetik a nagytőkei állomás melletti tanyára. Ért. ill. Bálint utca 6 szám. 2389

K átai-utca 11 szám alatt egy szobás lakás kiadó. Azonnal elfogalható. 2554

E ladó 51 hold jó tanyásföld törlesztésre. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

E gy üzlethelyiség kiadó május 1-től. Érdeklődni lehet őzv. Kiss Sándornéval (Dobray-ház).

B aromfinál-sertésnél használjon „Futor” szénsavas takarmánymeszet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojáshozam a baromfinál, erős esontéjődés sertésnél biztos. Kapható dr. Vitéz Várady-patika Vásártér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: SZEDER FERENC

Nyomatott Az Alföldi Friss Ujság nyomdájában

ELŐFIZETÉSEK
Egy óra 1.50
Negyedévre

Szentesi

A lehe

Huzarban és Bell Mik gazdasági rüsitésér folyik a vidékein reformte hogy az pénz he állam o melynek és az ál vó ingat Bell Mik ennek a gyonnak az állam pénzt, a lan tulaj kének köteles a pott papí gatlank erejéig lázatik adóssága házra. E ősszeget köteles l soha vis de nem azt képz pénzzel, százalék fizetni, a nak, min dasági l lik, mer ha mind — az ő gótókéje tás és megnöve adásoka törléséve mi adób ni és eg ebben a ban. A Be egyszerű bankopr árd peng galomba tiv felfog mintha kót nyor berek k Csakhog amelyet mar nem ába fogj tatott pa